
ホットな健康情報をお届け  マイ健康通信

カレンダー

教室と相談 問健康づくり課（☎65・0065）

対象 日時 内容 定員 料金 申し込み

健やか育児相談 乳幼児の保護者 １月 22 日㈪
９時 30 分〜 11 時

❖育児の悩み相談
❖歯・食事の相談 など なし 無料 不要

歯っぴースマイル教室
（２歳児むし歯予防教室）

２歳６か月児 H27.1.28 〜 7.21 生まれ １月 18 日㈭
９時〜 10 時 45 分

❖歯の話
❖歯科健診
❖フッ素塗布 

先着各
20 人 300 円 前日までに電話で

２歳児 H27.7.23 〜 28.1.14 生まれ

離乳食教室 ５〜６か月児の保護者 １月 19 日㈮
14 時〜 15 時 30 分 離乳食の話と試食 先着

15 人 無料 前日までに電話で

助産師相談 妊産婦、新生児・乳児 １月 15 日㈪
９時〜 11 時

妊娠中の相談、
産後や子育ての相談 なし 無料 不要

心の健康相談室 市内在住の人 １月 22 日㈪
11 時〜 15 時 45 分

子育ての悩みや人間関係、
仕事のストレス など

先着
３人 無料 4 日㈭〜 19 日㈮に

電話で

市
民
の
皆
さ
ん
の
健
康
状
態
や
傾

向
は
ど
う
な
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う

か
。
市
が
実
施
し
て
い
る
健
診
の
結

果
や
平
成
24
年
度
と
今
年
度
に
実
施

し
た
舞
鶴
市
健
康
増
進
計
画
市
民
ア

ン
ケ
ー
ト
な
ど
の
調
査
結
果
か
ら
市

民
の
皆
さ
ん
の
健
康
状
態
を
紹
介
し

ま
す
。

京
都
府
健
診
・
医
療
デ
ー
タ
総
合

分
析
シ
ス
テ
ム
の
平
成
26
年
度
市
町

村
国
保
と
協
会
け
ん
ぽ
デ
ー
タ
に
よ

る
と
、
肥
満
で
か
つ
血
圧
や
コ
レ
ス

テ
ロ
ー
ル
、
血
糖
な
ど
の
リ
ス
ク
要

受
診
方
法
を
個
別
検
診
と
集
団
検
診
の
ど
ち
ら
か

を
自
由
に
選
択
で
き
る
よ
う
に
す
る
な
ど
、
皆
さ

ん
が
検
診
を
受
け
や
す
い
よ
う
に
変
更
し
て
き
た

こ
と
が
理
由
と
考
え
ら
れ
ま
す
。
一
方
、
ほ
か
の

が
ん
検
診
は
、
ほ
ぼ
横
ば
い
で
受
診
率
が
伸
び
悩

ん
で
い
ま
す
。
市
で
は
、
受
診
会
場
を
増
や
し
た

り
、
一
定
の
年
齢
の
人
に
無
料
で
受
診
で
き
る
ク

ー
ポ
ン
券
を
発
行
す
る
な
ど
受
診
者
の
費
用
負
担

を
軽
減
す
る
よ
う
取
り
組
ん
で
い
ま
す
が
、
ま
だ

ま
だ
低
い
受
診
状
況
で
す
。
が
ん
は
早
期
発
見
が

非
常
に
大
切
で
す
。
医
療
の
進
歩
も
あ
り
、
早
期

発
見
で
き
れ
ば
手
術
や
入
院
な
ど
の
身
体
的
負
担

も
少
な
い
状
態
で
完
治
さ
せ
る
こ
と
も
で
き
る
よ

う
に
な
っ
て
い
る
こ
と
か
ら
、
よ
り
一
層
の
受
診

に
向
け
た
啓
発
を
進
め
て
い
き
ま
す
。

市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
か
ら

今
年
度
実
施
し
た
市
民
ア
ン

ケ
ー
ト
（
母
数
：
７
５
５
人
）

で
は
、自
分
の
健
康
状
態
を
「
普

通
」
や
「
健
康
だ
と
思
う
人
」

は
７
㌫
増
え
て
８
割
近
い
人
は

少
な
く
と
も
「
不
健
康
で
は
な

い
」
と
考
え
て
い
る
よ
う
で
す
。

で
は
、
個
別
に
現
状
を
見
て

み
ま
し
ょ
う
。

因
を
も
つ
特
定
保
健
指
導
該
当
者
の
割
合
が
、

京
都
府
下
26
市
町
村
の
中
で
舞
鶴
市
が
２
番

目
に
悪
い
と
い
う
結
果
が
出
ま
し
た
。
ま
た
、

高
血
圧
症
や
糖
尿
病
に
か
か
り
、
降
圧
剤
や

血
糖
に
関
す
る
薬
を
飲
ん
で
い
る
人
の
割
合

も
京
都
府
下
で
高
い
状
況
と
な
っ
て
い
ま
す
。

こ
の
よ
う
に
、
悪
い
結
果
を
示
す
デ
ー
タ
も

あ
り
ま
す
。

そ
れ
で
は
、
皆
さ
ん
の
健
康
に
関
す
る
普
段

の
行
動
や
意
識
は
ど
う
な
っ
て
い
る
の
で
し

ょ
う
。

健（
検
）診
結
果
か
ら

市
で
は
、
病
気
を
早
期
に
発
見
し
市
民
の
皆

さ
ん
が
健
康
に
生
活
で
き
る
よ
う
に
健
（
検
）

診
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

市
の
国
保
加
入
者
の
特
定
健
康
診
査
の
受
診

状
況
は
、
上
表
の
と
お
り
、
５
年
間
で
４
㌫
程

度
の
上
昇
が
見
ら
れ
ま
し
た
。
こ
の
受
診
率

は
、
全
国
平
均
と
比
べ
て
少
し
高
め
で
す
。
ま

た
、
が
ん
検
診
の
受
診
状
況
で
は
、
大
腸
が
ん
検

診
の
受
診
率
は
10
㌫
近
い
大
幅
な
上
昇
率
を
見
せ

て
い
ま
す
。特
定
健
康
診
査
も
大
腸
が
ん
検
診
も
、

市
民
の
み
な
さ
ん
の
健
康
状
態
は
？
問
健
康
づ
く
り
課︵
☎
65
・
０
０
６
５
︶

▪
歯
と
口
の
健
康

　

80
歳
で
20
本
以
上
の
歯
の
あ
る
人
が
５
割
弱
に　

　
　
　
　

さ
ら
な
る
歯
周
ケ
ア
の
啓
発
を

市
で
は
、
80
歳
に
な
っ
て
も
歯
が
20
本
以
上
残

る
よ
う
に
８ハ

チ
マ
ル
ニ
イ
マ
ル

０
２
０
運
動
を
推
進
し
て
お
り
、
高

齢
者
を
対
象
に
お
口
の
ケ
ア
の
啓
発
を
行
っ
て
い

ま
す
。
良
く
か
ん
で
食
べ
る
こ
と
で
食
べ
す
ぎ
を

防
い
だ
り
、
脳
を
刺
激
し
て
身
体
全
体
の
健
康
に

つ
な
げ
よ
う
と
取
り
組
ん
で
き
ま
し
た
。
そ
の
結

果
、
こ
の
５
年
間
で
80
歳
で
20
本
以
上
歯
が
あ
る

人
の
割
合
は
15
㌫
も
増
加
し
て
い
ま
す
。
そ
の
反

面
、
歯
周
病
に
か
か
る
人
は
増
加
し
て
お
り
、
今

後
は
歯
の
大
切
さ
を
意
識
し
て
も
ら
い
、
歯
周
疾

患
検
診
や
定
期
的
な
歯
科
健
診
の
受
診
率
の
ア
ッ

プ
を
目
指
し
ま
す
。

▪
食
生
活

野
菜
の
摂
取
量
は
増
加
も
ま
だ
ま
だ
少
な
い
状
況

　
　
　
　

味
付
け
に
工
夫
し
て
さ
ら
に
健
康
に

　

低
カ
ロ
リ
ー
で
肥
満
を
防
止
し
、
血
圧
を
下

げ
る
な
ど
の
効
果
が
あ
る
野
菜
。
市
民
の
皆
さ

ん
の
野
菜
の
摂
取
量
を
見
る
と
、
70
㌘
を
１
皿

と
し
て
、
一
日
に
野
菜
を
３
皿
以
上
食
べ
る
人

が
こ
の
５
年
間
で
増
加
し
て
い
ま
す
。
こ
の
よ

う
な
増
加
の
背
景
に
は
、
野
菜
摂
取
を
促
す
啓

発
な
ど
で
市
民
の
皆
さ
ん
の
意
識
が
変
化
し
た

こ
と
が
関
係
し
て
い
る
と
思
わ
れ
ま
す
。
し
か

し
、
一
日
５
皿
以
上
の
目
標
に
は
ま
だ
ま
だ
低

い
状
況
で
す
。

一
方
、高
血
圧
症
の
予
防
に
も
な
る
「
う
す
味
」

を
心
掛
け
て
い
る
人
の
割
合
は
少
し
減
少
し
て

お
り
、
食
生
活
に
つ
い
て
は
、
よ
り
一
層
健
康

的
な
食
事
と
な
る
よ
う
呼
び
か
け
を
強
め
て
い

き
ま
す
。

▪
運
動
習
慣

約
２
割
の
人
の
歩
数
が
１
日
６
，
０
０
０
歩
以
上

　
　
　
　

よ
り
多
く
の
市
民
に
運
動
習
慣
を

生
活
習
慣
病
の
予
防
に
も
大
き
な
効
果
が
あ
る
運

動
に
つ
い
て
は
、「
１
日
に
30
分
以
上
の
運
動
を
週

２
回
以
上
す
る
人
」
の
割
合
は
、
20
〜
50
歳
代
で
微

増
で
す
が
、
60
歳
以
上
で
は

減
少
し
て
い
ま
す
。

対
し
て
、
歩
く
習
慣
に
つ

い
て
は「
１
日
の
歩
数
が
６
，

０
０
０
歩
以
上
」
の
人
の
割

合
は
20
〜
50
歳
代
で
は
約
7
㌫
増
加
し
、
60
歳
以

上
で
も
約
2
㌫
増
加
し
ま
し
た
。

市
で
は
、
今
年
度
か
ら
ウ
エ
ア
ラ
ブ
ル
端
末
を

使
用
し
た
ウ
オ
ー
キ
ン
グ
事
業
を
実
施
。「
ス
ポ

ー
ツ
は
ち
ょ
っ
と
気
が
引
け
る
」
と
い
っ
た
人
た

ち
の
運
動
習
慣
づ
く
り
に
取
り
組
ん
で
き
ま
し

た
。
今
後
も
さ
ら
に
身
近
な
ウ
オ
ー
キ
ン
グ
を
中

心
に
市
民
の
皆
さ
ん
に
運
動
の
習
慣
が
付
け
ら
れ

る
よ
う
取
り
組
ん
で
い
き
ま
す
。

一
方
、
運
動
を
し
て
い
な
い
理
由
と
し
て
、
５

割
以
上
の
人
が
「
き
っ
か
け
が
な
か
っ
た
」「
続

か
な
か
っ
た
」
と
答
え
て
お
り
、
３
人
に
１
人
は
、

そ
も
そ
も
運
動
を
「
し
た
い
と
は
思
わ
な
い
」
と

答
え
て
い
ま
す
。
ま
た
、
運
動
を
始
め
た
り
継
続

す
る
た
め
に
は
、
運
動
す
る
場
所
や
一
緒
に
運
動

で
き
る
仲
間
が
必
要
だ
と
考
え
て
い
ま
す
。
今
後

は
、
こ
の
層
に
運
動
習
慣
を
付
け
て
も
ら
う
よ
う

さ
ら
に
取
り
組
み
が
必
要
だ
と
考
え
て
い
ま
す
。

▪
飲
酒
・
喫
煙

飲
酒
量
と
女
性
の
喫
煙
率
が
低
下　

　
　
　
　

分
煙
・
禁
煙
社
会
の
到
来
に
備
え
て

ほ
と
ん
ど
毎
日
２
合
以
上
（
女
性
は
１
合
以
上
）

ア
ル
コ
ー
ル
を
飲
い
る
人
の
割
合
は
男
女
と
も
に

半
分
以
下
に
ま
で
大
き
く
減
少
し
て
い
ま
す
。

一
方
、
肺
が
ん
な
ど
の
リ
ス
ク
が
高
く
な
る
タ

バ
コ
を
吸
う
人
の
割
合
は
、
女
性
は
減
少
し
て
い

る
も
の
の
男
性
は
ほ
と
ん
ど
変
化
が
あ
り
ま
せ
ん
。

こ
の
数
年
、
受
動
喫
煙
の
防
止
な
ど
、
喫
煙
を
取

り
巻
く
世
論
は
禁
煙
の
強
化
へ
向
け
て
動
い
て
お

❖1日に野菜を3皿以上食べる人の割合
区分 平成24年度 平成29年度

20〜50歳代 16.6% 25.5%
60歳以上 22.1% 34.3%

❖1日30分以上の運動を週2回以上する
人の割合
区分 平成24年度 平成29年度

20〜50歳代 27.9% 29.5%
60歳以上 51.6% 48.7%

❖1日の歩数が6,000歩以上の人の割合
区分 平成24年度 平成29年度

20〜50歳代 19.2% 26.5%
60歳以上 17.6% 19.9%

❖運動をほとんどしていない人の理由
理由 割合

きっかけがなかった 32.2％
続かなかった 24.4％

したいとは思わない 33.1％
無回答 10.3％

❖ほとんど毎日2合以上（女性は1合以上）の
アルコール類を飲む人の割合
区分 平成24年度 平成29年度
男性 19.0% 8.9%
女性 14.5% 6.2%

❖自分の健康状態を「普通」「健康だと思
う」人の割合
区分 平成24年度 平成29年度

20歳以上 71.0% 78.0%

❖80歳で20本以上歯がある人の割合
平成24年度 平成29年度

31.4% 46.4％
❖特定健康診査（国保分）を受診している

人の割合　（H28年度、15,446人中）
区分 平成23年度 平成28年度

40〜74歳 34.4% 38.3%

❖市が実施するがん検診の受診率
検診区分 年代 平成23年度 平成28年度
胃がん 40〜69歳 11.0% 10.4%
肺がん 40〜69歳 17.8% 17.0%

大腸がん 40〜69歳 14.5% 24.3%
子宮頸がん 20〜69歳 16.1% 17.7%

乳がん 40〜69歳 22.5% 24.7%

り
、
男
性
の
喫
煙
率
を
下
げ
ら
れ
る
よ
う
社
会
全

体
で
取
り
組
ん
で
行
く
必
要
が
あ
る
と
考
え
て
い

ま
す
。

今
年
も
健
康
づ
く
り
の
取
り
組
み
に
ご
参
加
を

　

こ
こ
ま
で
見
て
き
た
よ
う
に
、
健
診
結
果

と
ア
ン
ケ
ー
ト
か
ら
み
た
市
民
の
健
康
状
態

や
健
康
に
配
慮
し
た
行
動
、
健
康
に
対
す
る

意
識
に
は
差
が
あ
り
ま
す
。
働
き
盛
り
の
頃

か
ら
健
康
に
気
を
遣
い
、
生
活
習
慣
病
を
予

防
し
、
健
康
寿
命
を
延
ば
す
た
め
に
、
今
後

は
市
民
の
皆
さ
ん
が
自
分
の
健
康
づ
く
り
に

さ
ら
に
関
心
を
持
ち
、
運
動
す
る
習
慣
や
バ

ラ
ン
ス
の
と
れ
た
食
生
活
な
ど
生
活
改
善
に

向
け
た
実
践
が
必
要
だ
と
考
え
て
い
ま
す
。

市
で
は
、
今
年
も
市
民
の
皆
さ
ん
の
健
康
増

進
の
た
め
に
、
健
（
検
）
診
の
受
診
率
の
さ

ら
な
る
向
上
や
ウ
オ
ー
キ
ン
グ
を
中
心
と
し

た
運
動
習
慣
づ
く
り
事
業
・
食
生
活
の
改
善

に
向
け
た
取
り
組
み
な
ど
、
さ
ま
ざ
ま
な
啓

発
事
業
に
取
り
組
ん
で
い
き
ま
す
。

❖進行した歯周疾患のある人の割合
区分 平成23年度 平成28年度

40歳代 31.5% 47.9%
60歳代 51.0% 58.5%

❖うす味を心掛けている人の割合
区分 平成24年度 平成29年度

20〜50歳代 43.1% 42.1%
60歳以上 64.5% 62.8%

❖タバコを吸う人の割合
区分 平成24年度 平成29年度
男性 25.3% 25.0%
女性 8.5% 5.6%
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